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Εργαζομένων Εθνικής

Τρεις συναδέλφισσές μας, που εργάζονταν στις διευθύνσεις της ΕΤΕ μέσω εταιρειών, απολύθηκαν τις
προηγούμενες ημέρες με συνοπτικές διαδικασίες.

Τόσο ευαίσθητο είναι το κοινωνικό πρόσωπο της τράπεζας, που δεν δίστασε να απολύσει μέχρι και έγκυο
συναδέλφισσα! Συγκεκριμένα,  η Mellon δεν ανανέωσε στη νέα εργαζόμενη τη δίμηνη σύμβασή της
αμέσως μόλις εκείνη ανακοίνωσε την εγκυμοσύνη της, παρότι εργαζόταν στο τηλεφωνικό κέντρο του
Μοσχάτου για 2 συνεχόμενα έτη με ανανεούμενες συμβάσεις.  Η διαδικασία πάντα η ίδια, να πετάει ο ένας
το μπαλάκι στον άλλον: η εταιρεία επικαλέστηκε ότι η τράπεζα δεν την θέλει την εργαζόμενη, η τράπεζα
νίπτει τας χείρας της.

Η ICAP απέλυσε δύο συναδέλφισσες, που εργάζονταν στην ΕΤΕ με σύμβαση αορίστου χρόνου για 7 και 10
χρόνια αντίστοιχα. Η μία ενοικιαζόμενη συναδέλφισσα απολύθηκε γιατί επέστρεψε άλλη εργαζόμενη από
άδεια λοχείας, και «δεν υπήρχε καμιά άλλη θέση στην τράπεζα», ενώ η δεύτερη, γιατί «δεν έκανε
ποιοτική εργασία».

Η ICAP μάλιστα «προσφέρει» τη δυνατότητα να εργαστούν στην τράπεζα είτε μέσω άλλης εταιρείας
«παροχής προσωπικού» ( AXION, FIRST DATA κ.λπ.), είτε στη Vodafone, με μισθό 550 ευρώ.. Αλήθεια, η
Διευθύντρια Προσωπικού της ICAP OUTSOURCING θα δεχόταν να απολυθεί μετά από 10 έτη στην τράπεζα
και να επαναπροσληφθεί σε άλλη εταιρεία με τα 2/3 του μισθού της ή και λιγότερα;

Την ίδια στιγμή, νέοι εργαζόμενοι προσλαμβάνονται διαρκώς μέσω άλλων εταιρειών, οπότε το
επιχείρημα «τελειώνουν τα έργα, δεν υπάρχουν θέσεις κλπ» μόνο ψέματα μπορεί να χαρακτηριστεί.

Όσο συνεχίζεται το δουλεμπορικό καθεστώς της ενοικιαζόμενης εργασίας, με συμβάσεις ομηρίας,
μισθούς πείνας και τρομοκρατίας, όσο υπάρχει το απαράδεκτο εργασιακό καθεστώς των
συμβάσεων ορισμένου χρόνου ώστε οι εργαζόμενοι να μην έχουν καθόλου δικαιώματα, τόσο θα
πληθαίνουν αυτά τα φαινόμενα που αφορούν όλους μας. Η δε τράπεζα χρησιμοποιεί αυτή τη φτηνή
ελαστική εργασιακή σχέση, προσφέροντας θέσεις εργασίας των 400- 500 ευρώ μέχρι και ως ρουσφέτι σε
πολιτικούς, διευθυντές, αλλά και συναδέλφους / συνδικαλιστές της ΕΤΕ.

Να σταματήσουν τώρα οι προσλήψεις μέσω εταιρειών για εργασία στην τράπεζα. Οι
ενοικιαζόμενοι συνάδελφοι καλύπτουν πάγιες ανάγκες εδώ και χρόνια. Να ενταχθούν στον
κανονισμό εργασίας, στις συλλογικές συμβάσεις, στα ασφαλιστικά ταμεία, καθώς η
πλειοψηφία εργάζεται εδώ και πολλά έτη δίπλα μας. Να εγγραφούν στο ΣΥΕΤΕ τώρα όλοι οι
εργαζόμενοι με ελαστικές εργασιακές σχέσεις και οι συνάδελφοι ενοικιαζόμενοι, για να
διεκδικήσουμε όλοι μαζί τα δικαιώματά τους, να απεργούν μαζί μας και όλοι μαζί να παλέψουμε για την
κατάργηση του καθεστώτος της ενοικιαζόμενης εργασίας.

Καλούμε τους συναδέλφους ενοικιαζόμενους να νικήσουν το φόβο, να μη περιμένει καθένας πότε
θα έρθει η σειρά του, να διαλέξουμε όλοι μαζί το συλλογικό και όχι τον ατομικό δρόμο. Να οργανωθούν
και να παλέψουν για τα δικαιώματά τους, αξιοποιώντας τη δύναμη που έχουν να εργάζονται τόσα χρόνια
σε σημαντικές δομές της τράπεζας.
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